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Породи сільськогосподарських тварин, які розводяться у нашій країні, володіють 
високим генетичним потенціалом. Це підтверджує практика кращих тваринників України.  

Вирішальною умовою збільшення виробництва тваринницької продукції є 
забезпечення тварин високоякісними кормами завдяки розвитку та удосконалення 
системи кормовиробництва в умовах конкретного господарства. Для досягнення високої 
продуктивності тварин потрібно задовольнити їх потребу в життєво необхідних елементах  
годівлі у всі вікові періоди. 

Протягом багатьох років диспропорція між генетичними можливостями, рівнем і 
якістю годівлі тварин дедалі зростає, збільшуючись з прискоренням темпів їх генетичного 
поліпшення. Нині генетичний потенціал тварин недовикористовується на 40-50 %. Але 
його можливості ще не втрачено остаточно і при створенні оптимальних умов для їх 
реалізації цілком можна в 1,5 рази збільшити виробництво продуктів тваринництва при 
стабільному поголів`ї худоби. 

Відомо, що продуктивність тварин багато в чому визначається кількістю та якістю 
кормів, які заготовляють в господарствах. Іноді говорять: «Будуть корми – буде і 
продуктивність». Це вірно, але не зовсім. Є господарства, які повністю забезпечують 
тварин кормами, а продуктивність у них ще далека від генетично можливої. Це означає, 
що діло не лише в валовій кількості  корму.  

Не знаючи їх потреби і як скласти раціон, розраховувати на високу продуктивність 
не доводиться. Крім цього, потрібно знати, як приготувати якісні корми з високою 
збереженістю поживних речовин. Чим якісніший корм, тим краще він засвоюється 
твариною, і тим більшу продуктивність вони проявляють. Але це не все. Дуже важлива 
турбота про тварину. Орендні форми організації праці, розвиток фермських господарств, 
дозволяють врахувати індивідуальні особливості кожної тварини, «приблизити» її до 
людини.  

Оскільки основною запорукою одержання високої продуктивності тварин є 
забезпечення міцної кормової бази поряд із ефективним використанням наявних кормів та 
кормових засобів. 

Чільне місце у розвитку тваринництва кожного господарства, не залежно від форми 
його власності, є організація інтенсивного кормовиробництва і створення на цій основі 
міцної повноцінної кормової бази. Наукові дослідження показують, що коливання в 
продуктивності тварин на 50–80 % зумовлюються факторами навколишнього середовища, 
з яких найбільш сильнодіючим є корми і годівля. Тому темпи розвитку кормової бази 
повинні випереджувати темпи зростання поголів`я худоби. 

Отже, важко переоцінити значення повноцінної та збалансованої годівлі для 
забезпечення генетичного потенціалу тварин. На сьогоднішній день це є одним з основних 
та вирішальних резервів для підвищення продуктивності тварин та забезпечення 
рентабельності галузі тваринництва.  
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